

中海學府
——万/千/优/越/汇/学/府——

东城半岛中海學府 书香世家 公园观邸
东城半岛带您走进新密,走进尖山风景区



VIP+86-371

8588 8888

依托山青水美 挖掘文化底蕴 打造郑州市范围内第二个5A级景区

新密正在努力建设的伏羲古镇,是集社区建设和旅游服务于一体的旅游小镇,着力打造一村一景的民俗乡村游,使整个尖山旅游全部串联在一起。未来三年,计划实现游客接待量超千万,农民人均可支配收入翻一番的目标。争取明年将伏羲山旅游区创建成除少林寺外郑州市第二个5A级景区。记者采访到尖山风景区管委会相关负责人,看看他们是怎么说的。记者 顾翔/文 新密时报 李俊梁 刘宏恩/图

关键词 发展历程

从贫困村 走向文化生态旅游胜地

新密时报:当年的尖山是省级贫困村,如今已成为文化生态休闲旅游胜地,请您回顾下近年来尖山的发展历程。

刘红建:尖山旅游从1989年发现神仙洞开始,开发后,到2013年前,新密市仍旧是一个资源型城市,对旅游的发展没有概念。

2013年以来,转变思路,提出对接空港,融入郑州,尖山的旅游优势得到了重视和认可,尖山旅游正式纳入新密市政府工作日程。

到目前为止,旅游的发展比较顺利,累计年游客接待量从2013年50万人次、2014年150万人次、2015年300万人次到2016年已突破500万人次,2017年底有望实现800万人次。

关键词 独特优势

伏羲故里、环境优美、交通便利

新密时报:尖山风景区的独特优势是什么?发展潜力如何?

刘红建:尖山的发展优势很多,从环境以及文化底蕴来讲,依托尖山风光、伏羲故里,有深厚的文化底蕴、丰富的旅游资源,被誉为“伏羲故里、魅力尖山、养生福地、长寿之乡”、郑州“西花园”的美名。徐霞客游线标志地位于楼院村,有秀丽的山水,森林覆盖率达80%,局部村达100%。

关键词 任职心声

打造郑州市范围内第二个5A级景区

新密时报:您最希望尖山呈现在外是一个怎样的形象?

刘红建:未来的尖山,山清水秀,每个小山坳里,都有一个民俗小镇,就像散落在山间璀璨的明珠一样,将是景色秀丽、民风淳朴、生态养生、舒适安逸的栖息地和人们心灵的故乡。将尖山打造成郑州市范围内第二个5A级景区。



邀您观看
访谈视频版

地名志

尖山名字的由来,有三种说法。其一,有三座山峰依偎矗立呈“小”,即取名尖山。其二,尖山居民来到新密城区,被问起居住在何处,随手指向西北方,说:“那个最高最尖的山”,由此得来“尖山”之名。其三,尖山区域重峦叠嶂,唯独一座极为陡峭的山峰直冲云霄,其尖而险峻,如鹤立鸡群,以其为名“尖山”。



尖山风景区管委会书记刘红建

财政收入方面,2012年前几乎是0,2013年完成500万元,2014年完成880多万元,2015年完成959万元,人均纯收入从2012年的1120元到2015年的3404元,2016年人均纯收入突破4200元。尖山发展旅游业安排就业2000人以上,社会效益翻一番。

同时结合新密市整体文化,如古城寨遗址、老县衙、打虎亭汉墓、轩辕黄帝宫、九里山等的开发,尖山是新密市的旅游中心,成为郑州市西南休闲观光度假的核心地带。

交通方面,2014年开始,新修尖山旅游环道53公里。郑州西南的巩义、荥阳、登封、新密四个县区,新密是西南四县区组团旅游的核心,郑少高速、荣密公路都要从尖山附近经过。



尖山风景区管委会主任王伟锋

新密时报:尖山旅游资源独特,其建设过程中的要点是什么?

关键词 项目引进

养生、度假、休闲、娱乐

王伟锋:尖山的西山伏羲山、皮定均、三泉湖、玫瑰岭等,东山的神仙洞,其独特的旅游环境,使得周边城市居民慕名而来,逐渐地考验着景区的接待能力,建设速度往往赶不上其知名度带来的旅游人群。

下一步引进的项目,重点放在旅游、种植、养生、度假、休闲。随着景区发展的需要,下一步,在项目引进方面,将突出正在规划中的乡村动物园、万花谷,以及观光农业、养老度假、特色民俗、主题公园等特色旅游项目开发建设。

关键词 民宿 让游客能留下来

新密时报:目前尖山的发展处于什么阶段?是否有着属于这个阶段的缺憾?又通过什么方式解决?

王伟锋:三产方面,我们要围绕如何把游客留下来做文章,不但要发展高质量的农家院,解决游客吃的问题,还要为游客打造安逸舒适的住宿环境。

根据尖山目前的发展需要,

民宿建设将会是下一步热点、亮点。农家院自身规模扩大,管理、服务完善。尖山具有郑州市周边县市不同的独特优势,将把尖山风景区打造成“景色秀丽、民风淳朴、生态养生、舒适安逸的栖息地”,吸引更多的国内外游客和有识之士来这里休闲观光、养老度假、共谋发展。

关键词 任职心声 高品质生活福地

新密时报:您对尖山的印象是什么?最希望尖山呈现在外是一个怎样的形象?

王伟锋:尖山风景美、空气好,具有郑州市周边县市不同的独特优势,为5A级景区不断努力,加上素心园这一高品质生活区,这里是一个非常让人向往的地方。

近年来山上发展很快,这三年是尖山发展最快的三年。过去,上山只有一条石坚路。冬天基本上不用来,要么就是上来就下不去。通过国家省市的扶贫资金,基础设施特别是道路建设,东山、西山形成了大的环道,道路状况明显改善,群众上山下山更方便了。



邀您观看
访谈视频版

尖山档案

尖山风景区管理委员会位于郑州市西南45公里、新密市区西北25公里处。东西长26公里,南北宽13公里,总面积57平方公里。2013年辖12个行政村10266口人,生产总值6975万元,人均纯收入1187元。

尖山属于河南省贫困深山区乡,自然环境优势突出,嵩山峻岭、巍峨奇异,峡谷山洞幽静迤迳、林茂草密、花红叶绿,凭借“伏羲故里、魅力尖山、养生福地、长寿之乡”开发旅游业,成为省会郑州市民的“西花园”而闻名。